



# 中国水运报

## 行业主流媒体 水运权威报道

杨传堂李小鹏等部领导节日带班值守并慰问一线干部职工

# 发挥综合交通运输体制机制优势 全力做好安全生产服务保障工作

本报讯(全媒体记者 沈尚)2月4日至10日春节假期,交通运输部党组书记杨传堂、部长李小鹏等部领导带班值守,在部综合应急指挥中心听取值班值守情况和运输服务保障工作汇报,慰问坚守岗位的干部职工。部领导要求全行业坚决落实党中央、国务院有关重要指示精神,充分发挥综合交通运输体制机制优势,全力做好交通运输安全生产和服务保障工作。

2月4日,除夕当天,带班部领导杨传堂在部综合应急指挥中心,通过视频连线听取了广东省交通运输厅、海南海事局、苏鲁G3京台高速公路省界主线收费站、琼州海峡值守待命专业救助船舶“南海救118”轮、成雅高速公路新津服务区春运服务保障及值班值守情况汇报,并代表部党组向包括他们在内的交通运输系统一线干部职工及家属致以节日的慰问和美好的祝福。

杨传堂充分肯定了各地春运服务保障开展情况。他指出,广东省

是全国春运工作的主战场之一,承担了全国旅客运输总量的7%左右,任务艰巨、责任重大。海南海事局全面总结2018年春运期间琼州海峡抗雾保运经验教训,积极整改部春运安全督察中发现的问题和隐患。南海救助局在琼州海峡两岸部署“南海救118”轮等6艘专业救助船、1架救助直升机,为海峡安全上了“双保险”。江苏、山东作为全国首批取消高速公路省界收费站的试点省份,为深化“放管服”改革、推动物流降本增效积极探索路径、积累经验。四川交通运输干部职工在金沙江白格堰塞湖两次险情、宜宾兴文“12·16”地震处置中,展现了特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优秀品质;新津服务区功能完善、秩序井然、服务到位,为高速公路驾乘人员节日回家提供了温馨的环境。他强调,2019年是新中国成立70周年,是决胜全面建成小康社会的关键之年,圆满完成春运任务意义重大。一要提高政治站位,增强忧患意识。坚持以人民为中心

的发展思想,充分发挥综合交通运输体制机制优势,推进旅客联程运输服务;坚持底线思维,提高防控能力,坚决防止侥幸心理和麻痹思想,坚决遏制重特大事故发生。二要提升服务质量,增强便民意识。各级交通运输部门要积极拓宽交通信息服务覆盖面,实施便民惠民举措,提高服务质量和品质;进一步加强交通运输领域信用管理,依托交通运输信用共享平台和“信用交通”网站,重点针对乘客“霸座”、逃票、干扰司机驾驶以及运输企业违法违规行为,加大信用惩戒力度,努力打造“平安春运、便捷春运、温馨春运、诚信春运”。三要强化应急值守,增强防范意识。各单位要按照部和地方党委、政府统一部署,做好应急预案准备,切实加强春运值班值守、信息报送和值班调度工作;密切关注气象变化,强化恶劣天气监测预警和公众出行提示;加强研判,科学安排运力,提前采取治堵疏堵措施,提升交通保通能力。四要发扬优良传统,增强孝亲意识。在

家孝老、为国尽忠是中华民族的优秀传统,在努力工作的同时,要提倡孝老爱亲;值班值守之后,各单位要关爱职工身心健康,妥善安排好干部职工调休轮休工作,让大家有时间与家人一起享受天伦之乐、生活之美,履行好家庭的责任。

2月5日和10日,大年初一、初六,带班部领导李小鹏先后在部综合应急指挥中心主持召开会商会,传达有关文件精神,了解全国交通运输行业总体运行和应急值守情况,通过视频连线和电话会议系统,随机抽查了“南海救116”轮、海南海事局、江苏省交通运输厅、山东海事局、长江三峡通航管理局、湖北省高速公路管理局,以及国家铁路局、中国民用航空局、国家邮政局假日值守情况,重点与受降雪和返程高峰叠加影响明显的安徽、湖北、陕西三省交通运输厅进行视频会商,并向全国坚守工作岗位的交通运输系统广大干部职工表示衷心的感谢。

(下转第5版)

杨传堂在部党组脱贫攻坚专项巡视整改工作动员推进会上强调

# 坚决保障脱贫攻坚政策落实到位 切实做好专项巡视整改工作

本报讯(全媒体记者 沈尚)2月11日,交通运输部党组脱贫攻坚专项巡视整改工作动员推进会在部召开。部党组书记杨传堂出席会议并强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把深入学习贯彻始终,把提高思想认识贯彻始终,把建章立制、监督检查贯彻始终,把整改落实贯彻始终,以高度的责任感使命感,切实做好专项巡视整改工作,坚决保障中央脱贫攻坚政策落实到位,以交通运输脱贫攻坚工作优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。部党组副书记、部长李小鹏主持会议,并宣读了《中共交通运输部党组关于对中央第九巡视组关于对交通运输部党组开展脱贫攻坚专项巡视的反馈意见的整改方案》。

杨传堂指出,抓好巡视整改是对党忠诚的试金石,是厚植党执政基础的有力举措,是完成交通运输脱贫攻坚任务的有力抓手。要切实提高政治站位,强化政治担当,做到政治上坚定坚决、思想上对标对表、责任上压紧压实、措施上扎实有效,全力抓好中央专项巡视反馈意见整改落实。

杨传堂强调,要准确把握政治巡视的方向,聚焦重点统筹推进的方法,立行立改不断提高的目标,坚持把政治意识、政治纪律和政治规矩摆在首位,把巡视整改和深化标本兼治有机结合起来,和提升交通脱贫攻坚能力建设有机结合起来,加强组织领导,坚定决战决胜信心,压实巡视整改责任,强化工作制度保障,坚持全面整改、深入整改、标准不降、脚步不停,坚决完成巡视整改任务。

杨传堂要求,要以巡视整改为契机,坚决打赢交通运输脱贫攻坚战。一是坚决完成交通扶贫兜底性目标。下大力气精细掌握底数,下足功夫精确把握关键,下细心思精准制定切实可行、管用有效的具体措施,全力以赴克服现实约束和困难,调动发挥地方人民政府的积极性、主动性,心往一处想,劲往一处使,确保任务保质保量完成。二是聚焦深度贫困地区集中攻坚。持续加大对“三区三州”等深度贫困地区的倾斜支持和工作力度,确保交通扶贫规划各项任务和政策举措有效落地;加大督查力度,加强督促整改,严防“数字脱贫”、虚假脱贫。三是推动“四好农村路”高质量发展。要按照巡视整改要求,认真评估“四好农村路”建设5年来的工作,加快制定完善农村公路相关技术标准和规范,以示范县为载体,推动“四好农村路”向更高质量发展。四是做好脱贫攻坚与服务乡村振兴战略的衔接。继续确保目标不变、靶心不散、频道不换,保持工作力度和政策强度,把脱贫摘帽作为乡村振兴重点优先扶持,用乡村振兴巩固脱贫攻坚成果。

李小鹏强调,各单位各部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神和中央决策部署,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,坚持有错必改,狠抓任务落实,优质高效完成专项巡视整改工作。

部党组高度重视中央专项巡视整改工作,经部党组研究,由杨传堂和李小鹏担任部专项巡视工作领导小组组长,统筹推进与专项巡视整改相关的全年工作。

在京部党组成员,部总师,部机关司局主要负责同志,部属在京单位党政正职,中央纪委国家监委驻交通运输部纪检监察组、审计署交通运输部审计局相关负责同志,承担整改任务的部内司局处级以上干部,驻部纪检监察组相关处室处级领导干部参加会议。

## 春运过半全国旅客发送量近14亿人次

本报讯(全媒体记者 沈尚)记者从交通运输部获悉,2019年春运以来,全国交通运输系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,各单位精心安排值班值守力量,认真履职,充分发挥综合交通运输的体制机制优势,春运前20天累计发送旅客13.95亿人次,同比增长0.79%。

春节前,部会同气象部门以及相关社会企业加强研判分析,制定了春节交通运输研判分析报告,积极发布信息,引导公众合理安排出行;重点督促北京、上海、南京、广州等地,关注春运返程期间主要交通枢纽客流疏散工作;全国12328交通运输服务监督电话系统进一步畅通旅客咨询投诉渠道,提升服务质量。针对我国河南、安徽等地区受雨雪雾影响导致的道路封闭,有关部门迅速反应、及时应对,连续发布重大公路气象预警,与受影响省份开展会商调度,强化恶劣天气交通疏导和应急处置

工作,配合公安交管部门科学实施管制措施,确保交通运输安全平稳运行。

目前,春运过半,据初步统计,1月21日至2月9日,全国累计发送旅客13.95亿人次,同比增长0.79%,其中铁路发送旅客1.86亿人次,同比增长8.09%;道路发送旅客11.53亿人次,同比下降0.45%;水路发送旅客2119.3万人次,同比下降4.64%;民航发送旅客3543.18万人次,同比增长10.25%;邮政业务总量12.7亿件,同比增长58.2%。在总运量稳步增长的情况下,未发生重大突发事件和严重拥堵、旅客滞留情况。全国共出动海事执法船舶3000余艘次、执法人员约2万人次,部署专业救助船73艘、专业救助直升机17架、应急小分队19支,全力做好巡航执法和应急待命工作;各级海上搜救机构妥善处置各类海上突发事件,成功救助失火渔船“闽福鼎渔06999”11名遇险渔民。

## 我们的春节七天乐

本报讯(全媒体记者 王有哲 通讯员 陈佳 林晨 陈娜妍)2月10日,在福建莆田文甲码头,前往涠洲岛朝拜和访友的旅客络绎不绝,来往的轮渡更是全部客满。虽然已是春节假期的最后一天,涠洲湾港口局执法支队的执法人员没有丝毫松懈,他们分工有序,有的检查旅客和行李安检的设备及运行情况,有的协调轮渡公司做好错峰引流工作,有的为来往旅客提供咨询、引导服务,紧张地忙碌着。

由于旅客人数剧增,上下船稍有不慎就可能发生危险。执法支队队员老许细心地守在码头,为防止因人群拥挤而发生踩踏事故,他和队员们并排用身体拉起一道安全“隔离带”,引导下船旅客先离开,再安排旅客排队上船。对于老许来说,春节在码头值班已经习以为常。作为一名老党员,又是本地人,能讲莆仙话,为旅客提供力所能及的服务,是他的一大“乐事”。

忠涠轮渡的广场上,排队购票的旅客更是熙熙攘攘。为避免旅客长时间排队,执法队员小林充分发挥着自己“技术控”的特长,为旅客讲解如何快速扫码购票。从外地来的李阿姨坐了几个小时的车才来到文甲码头,由于信号不太好,购票网页半天打不开,急得她直跺脚。小林一边安慰李阿姨,一边迅速打开自己的手机热点帮李阿姨实名制购票,不一会,船票轻松拿下,解了李阿姨的燃眉之急。能帮助旅客解决问题,小林也很开心:“这是我们交通人独有的春节七天乐!”



节日期间,镇江海事指挥中心突出重点船舶、重点水域、重点时段和重点行为监管,对受控船舶进行信息跟踪服务和现场维护。图为工作人员在扬州六圩河口“长江水上交通第一岗”值班。 刘玉宝 摄

## 春节我在岗 责任扛肩上

在万家团聚、喜迎新春的日子里,有这样一群交通人,为了更多人的团聚和欢乐,舍小家顾大家,坚守在自己的工作岗位,用最实际的行动诠释着责任、担当与奉献。在此,向你们道一声:“辛苦了!”



春节期间,中建筑港信江双港航运枢纽项目施工现场一片繁忙景象,各项工作有条不紊地开展着。为保障进度,项目部员工主动放弃休假,参加项目春节抢工。 李辉飞 摄



近日,满载72500吨玉米的“索菲亚”轮靠泊日照港。装卸期间,实现单班作业13828吨,刷新该货种作业纪录。图为调度员指挥装卸。 杨柳 王伟 摄

更多春运报道见第2版